

В ЧЕСТЬ XXIII СЪЕЗДА КПСС

Ленинец

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС,
Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся.

1966 г. ● 11 ЯНВАРЯ, ВТОРНИК ● № 6 (4639) 36-й год издания ● Цена 2 коп.

Пятый год работают вместе в Цимлянском объединении «Сельхозтехника» кузнец Степан Степанович Полищук и молотобоец Владимир Степанович Серенко. Они зарекомендовали себя отличными мастерами кузнечного дела. Сейчас, когда в разгаре ремонт тракторов, комбайнов и другой техники, у кузнецов работы хоть отбавляй. Но они с ней справляются успешно. С. С. Полищук и В. С. Серенко (на снимке слева направо) идут впереди соревнующихся в честь XXIII съезда партии.

Фото А. Бурдюгова.

Последние приготовления

Еще сумрак не рассеялся над землей, а механизатор Изосим Дмитриевич Тараров уже успел обойти мастерские, посмотреть и уточнить все на местах и сейчас готовит наряды на день. Заранее зная, что нужно и чего не хватает, он во-время принимает меры, чтобы ремонтники были обеспечены всем необходимым. Сам проверяет качество ремонта, помогает механизаторам словом и делом. Изосим Дмитриевич замещает в эти дни участкового механика.

Идут последние дни ремонта сельхозинвентаря. Работа у механизаторов бригады № 2 колхоза имени Ленина ладится. Подробно разработанный график осенне-зимнего ремонта выдерживается. Отремонтирован почти весь сельхозинвентарь, зерноочистительные машины, 10 сеялок, все имеющиеся в бригаде культиваторы, бороны.

Каждый, кто занят подготовкой тракторов и сельхозинвентаря, трудится сейчас с удвоенной энергией. Впереди соревнующихся за достойную встречу XXIII съезда КПСС идут В. И.

ЕСТЬ ПОЛУГОВОДОЙ

Минувший год для работников мясного животноводства Волгодонского овощеводства был трудным. Но они досрочно выполнили свои обязательства по продаже мяса государству. При плане 1 800 центнеров они сдали 1 801 центнер говядины и свинины.

В развернувшемся социалистическом соревновании в честь XXIII съезда КПСС коллективы ферм одержали новую трудовую победу. 8 января они перевыполнили полугодовой план: заказ государства на поставку мяса. На заготовительные пункты отправлено 789 центнеров говядины при задании 500 центнеров. Средний живой вес сданного животного — 300 килограммов.

Хорошо потрудились скотники гурта крупного рогатого скота из третьей комплексной бригады Григорий Климович, Василий Калядин и другие. В настоящее время животноводы совхоза принимают конкретные меры к тому, чтобы ко дню открытия съезда партии выполнить планы по продаже молока и яиц.

А. ТИНКОВ,
главный зоотехник совхоза.

Филимонов, А. Н. Ерофеев. Много хороших людей в мастерской. Но здесь всегда с особой теплотой отзываются о механизаторах Н. Е. Вилкове, П. Никитине, В. В. Коробове, А. И. Смогленко. Прошедшие через их руки машины получают хорошую оценку. Сейчас эти механизаторы трудятся в отделении «Сельхозтехники». Но куда бы их ни послали, везде они с честью справляются с заданиями.

Много сноровки и изобретательности проявляет кузнец бригады Иван Викторович Свиловлов. Все заказы он выполняет быстро и с высоким качеством.

И. МАЗЬКО.

ПОИСК РЕЗЕРВОВ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

ВРЯД ли сейчас можно найти какой-либо участок Цимлянской лесоперевалочной базы, где бы не был известен почин москвичей и ленинградцев. С их обязательствами по экономии металла, сырья и материала знакомы все.

По примеру передовиков коллектив лесобазы еще раз пересмотрел свои возможности. Во всех цехах проводятся экономические подсчеты, выявляются дополнительные резервы экономии леса, металла, электроэнергии и других ресурсов, позволяющих увеличить выпуск разнообразной продукции сверх плана.

Так, в лесопильном цехе изменяется раскрой бревен, поступающих на переработку. Горбыли, например, до сих пор не брались в расчет и использовались на другие цели. А ведь из них можно получить хороший пиловочник. С этой целью в цехе установлено три обрешных станка, которые будут использоваться для переработки горбылей.

За счет этого, а также и рационального раскройки бревен, коллектив лесобазы обязался сэкономить в первом году пятилетки не менее 500 кубометров древесины и выработать из нее 300 кубометров пиловочника сверх плана.

В стружечном цехе всегда получалось много отходов. Нередко в них попадала и часть деловой древесины. Перейдя на хозрасчет, коллектив цеха решил более тщательно вести разборку леса с тем, чтобы уменьшить его отход и сэкономить 600 кубометров дров. Этого количества хватит для того, чтобы выпустить сверх плана не менее 200 тонн упаковочной стружки.

Нашли дополнительные резервы и рабочие тарного цеха. Они тоже решили рационально использовать древесину, снизить ее отход и сэкономить 120 кубометров тарного кряжа.

Большими возможностями для экономии

Рабочие лесобазы поддерживают почин москвичей и ленинградцев

сырья располагают рабочие древесно-стружечного цеха. При рациональном использовании древесины, сокращении потерь при производстве плит можно значительно снизить расход сырья. Семь с половиной тысяч кубических метров — вот сколько дров решили сэкономить работники цеха за первый год пятилетки.

Что сейчас практически делается для того, чтобы увеличить производственную мощность цеха? Прежде всего заготавливается сырье и в первую очередь — смола. Одновременно с этим в цехе налажена учеба рабочих по повышению квалификации. Это даст возможность улучшить эксплуатацию оборудования, повысит производственную мощность цеха.

Почти все оборудование лесобазы работает на электроэнергию. Расходы ее велики. Но не вся она используется для пользы производства. Работа двигателей вхолостую, невремя выключенное освещение — все это ничем не оправданное расточительство энергоресурсов. Снизить их до минимума — такую задачу поставил перед собой коллектив лесобазы, он обязался сэкономить около 800 тысяч киловатт-часов электроэнергии. Угля при эксплуатации котельной и маневровых паровозов решено сэкономить не менее ста тонн.

Таким образом, за счет экономии сырья и материалов лесобазы сможет выпустить дополнительной продукции на сумму 60 тысяч рублей. Рост производительности труда в разных цехах составит 2—8 процента и даст предприятию прибыль около 40 тысяч рублей.

Рабочие цехов и участков будут постоянно следить за качеством выпускаемой продукции. Они дали слово повысить качество пиломатериалов на 10 процентов, древесно-стружечных плит — на 5 процентов.

Т. БОРОДЕНКО,

начальник
планово-экономического
отдела.

Первый успех

Животноводы первого отделения Добровольского зерносовхоза, включившись в соревнование за достойную встречу XXIII съезда КПСС, порадовали Родину новыми трудовыми успехами. Они намного раньше срока выполнили квартальный план сдачи мяса государству. На приемные пункты отправлено 214 центнеров говядины и сви-

нины при задании 80, что в два с половиной раза больше плана. Лучшие других потрудились свиноводы Тимофей Пустовой, Николай Белоусов, Сергей Савчук, скотники Иван Мельниченко, Адам Питаль и другие.

А. МАМОН,
управляющий первым
отделением Добровольского
зерносовхоза.



И. МАЗЬКО.



Виктор Андреевич Чубукин — токарь. Трудится он в ремонтных мастерских мясо-молочного совхоза «Дубенцовский». Виктор Андреевич одним из первых включился в соревнование в честь предстоящего XXIII съезда партии. Его личное обязательство — ежедневно выполнять задание на 115 процентов. Слова не расходятся с делом. На Доске показателей против фамилии Чубукина ежедневно появляются цифры 130, 135, 140. Это значит, что он ежедневно на столько процентов выполняет задание.

НА СНИМКЕ: токарь В. А. Чубукин.

Фото А. Бурдюгова.

От пробирики до производства

На сентябрьском Пленуме ЦК КПСС серьезное внимание уделялось связи науки с производством, указывалось на необходимость широкого и эффективного использования тех достижений, которые получены нашими учеными.

Это положение целиком и полностью относится к коллективу Волгодонского филиала Всесоюзного научно-исследовательского института синтетических нитрозаминителей. Мы обязаны содействовать развитию химической науки, ее достижения ставить на службу производству, всемерно способствовать техническому прогрессу.

Что практически сделано нашими сотрудниками?

Все лаборатории филиала имеют непосредственную связь с предприятиями Волгодонского химкомбината. Сотрудники лаборатории синтетических жирных кислот и жирных спиртов, которой руководит Г. И. Москвина, например, испытывали новый катализатор из отечественного сырья. Он сейчас успешно применяется в цехе № 3. Лаборатория сточных вод, руководимая В. А. Шерстневой, занята актуальной проблемой очистки сточных вод, имеющей важнейшее значение для химкомбината.

Деятельность лаборатории азотосодержащих поверхностно-активных веществ тоже связана с химкомбинатом. Дело в том, что синтетические жирные кислоты, которые выпускает химкомбинат, находят широкое применение в народном хозяйстве. Из них волгодонцы получают жирные спирты, амиды, амиды, служащие сырьем для получения порошка и других химических продуктов. Но область применения жирных кислот этим не ограничивается. Из кислот можно получить, например, четвертичные аммониевые соли и целый ряд дополнительных продуктов. Разработкой процесса получения их и занимается группа сотрудников, под руководством Ш. А. Зеленой.

Проделано было много опытов, различных анализов. Наконец, работа увенчалась успехом: лаборатория получила нужные продукты. Потом весь процесс был повторен на полупромышленной опытной установке. В результате разработан и выдан регламент, по которому можно составить проект промышленного цеха по производству четвертичных аммониевых солей.

Но для того, чтобы строить этот цех, надо знать его экономическую эффективность. Следовательно, нужно изучить область применения и потребления аммониевых солей. Этим у нас занимается другая группа работников.

Выработанные на полупромышленной установке продукты были разосланы многим научно-исследовательским институтам для испытания их в различных отраслях промышленности. Их охотно принимают, так как соли обладают многими ценными свойствами и могут принести большую пользу народному хозяйству. Они способны понижать поверхностное натяжение воды, являются хорошим дезинфицирующим средством, обладают мощным действием. 0,02-процентный раствор соли, например, убивает около 15 видов различных микробов и бактерий, значительно превосходит сулему и другие вещества, не оказывая при этом никакого вредного действия на организм человека.

Четвертичные аммониевые соли могут быть использованы в нефтедобывающей промышленности. Проводился такой опыт. В истощенные нефтяные скважины закачали тонну солей и получили дополнительно около десяти тысяч тонн нефти.

Хороший результат дают четвертичные аммониевые соли и при применении их для добычи редких металлов: платины, палладия. Соли позволяют более полно извлекать металлы из руд. Вот почему коллектив Норильского горно-металлургического комбината так охотно берет чет-

вертичные соли, полученные волгодонскими химиками.

Почти из всех мест, куда были отправлены наши соли, получены хорошие отзывы. Институт химии Азербайджанской Академии Наук, например, испытал их с целью выявления эффективности применения солей для уменьшения коррозии оборудования нефтепромыслов. Выяснилось, что при добавке небольшого количества солей в нефть коррозия металла снижается на 90 процентов.

Сотрудники группы связались и с Бакинским институтом «Гипроморнефть» и тоже послали туда образцы четвертичных аммониевых солей. Их там применили в качестве добавок к краскам, что дало возможность успешно вести окраску влажного металла и бетона. На днях старший научный сотрудник Н. В. Гушин выехал в город Баку для разрешения ряда практических вопросов, связанных с использованием и применением получаемых у нас химических продуктов.

Впереди у коллектива нашей лаборатории, как и у остальных сотрудников филиала, много работы, подчиненной главной цели: проложить надежный и более короткий путь от лабораторной пробирики до производства.

А. ПАВЛОВ,
руководитель группы по применению четвертичных солей аммония.



Хорошая молва идет в тракторном цехе Волгодонского завода по ремонту дорожных машин о комсомольце Леониде Артамонове. Трудится он на участке по ремонту двигателя «КДМ-46». Раньше Леонид выполнял только одну работу, ему было поручено ремонтировать масляные насосы. Сейчас же передовой производственник хорошо освоил и успешно производит ремонт и регулировку топливной аппаратуры двигателя трактора «С-80».

НА СНИМКЕ: Л. Артамонов за регулировкой топливного насоса.

Фото А. Бурдюгова.

Опережая сроки

Речники Цимлянского порта успешно проводят межнавигационный ремонт механизмов и оборудования. С двухдневным опережением графика работают ремонтники, занятые подготовкой плавкрана № 136. Группой механиков В. Бордок и бригадир Н. Миненко правильно организовали труд рабочих, ра-

ционально используют способности и навыки каждого. Все работы, выполненные электромехаником В. Смирновым, членами бригады Г. Войло, А. Заичко и другими, приняты с оценкой отлично.

Л. ЯНУШКЕВИЧ,
инженер

Прочтите эту книгу

„Забавная библия“

Эту книгу написал в конце прошлого века французский журналист Габриэль Пажес, известный под именем Лео Таксиль, большой знаток священного писания. «Забавная Библия» надела тогда много шуму. Недавно она переиздана в нашей стране (М., Политиздат, 1965 г., 448 стр.).

В юности Пажес прошел курс богословских наук у иезуитов, и его ждала блестящая церковная карьера. Но он решительно отказался от такого «соблазна». Больше того, зная тайны религии, он много лет досаждал церкви своими яркими сатирическими произведениями, в которых беспощадно высмеивал и религию, и ее проповедников.

Чтобы еще лучше изучить деятельность папы римского, церковников, он несколько лет прикидывался раскаявшимся грешником. Папа Лев XIII поверил в это и торжествовал победу: как же, даже такой «злоречивый хулиган церкви» признал ее силу! Он принял Пажеса — Таксиль в Ватиканском дворце и в знак особой милости допустил его к целованию своей «святой» туфли.

И вдруг... 19 апреля 1897 года в переполненном зале Географического общества в Париже Лео Таксиль с убийственной издевкой рассказал, как он дурачил служителей церкви своими фантазиями о «дьявольских кознях» и о своем «чудесном» избавлении от них... Такого грандиозного скандала, весть о котором разнеслась по всему миру, церковь еще никогда не переживала.

В том же году Лео Таксиль нанес церковникам еще один удар: он издал свою «Забавную Библию». Она пронизана тонким юмором, убийственной иронией, беспощадным сарказмом. Писатель кратко и остроумно пересказывает основные события, описанные в Библии.

Перед читателем проходят картины «чудесного» сотворения мира и человека, грехопадения Адама и Евы, всемирного потопа и жития «святых» праотцов, десяти казней египетских и т. д.

Лео Таксиль убедительно показывает нелепость библиейских фантазий. Он приводит дословно многие выдержки из Библии, изо-

блующие нелепостями и противоречиями. Библия учит, например, что бог был всегда. И вначале не было, кроме него, никого и ничего, даже света. Только спустя много времени у бога мелькнула мысль что-нибудь создать. И он принялся за творчество. Поначало создал небо и землю, потом — свет и только после этого — солнце. Эта несуразница, описанная в Библии, в наше время объясняется очень просто: до конца XVII века даже ученые полагали, что солнце не дает света, а только «пропускает» его, что свет существует сам по себе.

Позже, как утверждает Библия, бог создал животных, а из куска глины — человека — Адама и вдохнул в него жизнь. Чтобы Адаму не было скучно, творец, не долго думая, выломал у своего первенца ребро и из него сотворил Адаму подружку — Еву. «Всемогущий» испытывал радость. Но вскоре у него с людьми начались сплошные неприятности (грехопадение Адама и Евы, изгнание их из рая, наказание жителей Содома и Гоморры и т. д.), которые даже он, «всезнающий» и «всевидящий», не мог предугадать.

Большой заслугой Таксиль является то, что он дает точный перевод с древнееврейского отдельных мест Библии, которые церковники обычно или опускают или, искажая их смысл, истолковывают в выгодном для себя свете. Совершенно объективно рассматривая целый ряд «деяний» мифического бога, не трудно убедиться в его ханжестве, лицемерии, лживости, предательстве, глупости и особенно в неумолимой жестокости. То за грехи одних он казнит других, то посылает «мор и язву» на них в чем не повинных людей, то уничтожает целые народы.

А чего стоят такие, например, угрозы «милосердного» бога: «пошлет господь на тебя проклятие, смутение и несчастье во всяком деле рук твоих, какое не станешь ты делать, доколе не будешь ты истреблен», «поразит тебя господь проказою египетскою, почечуем, коростю и чесоткою,

от которых ты не сможешь исцелиться... сумасшествием, слепотою и оцепенением сердца», «и ты будешь есть плод чрева твоего, плоть сынов своих и дочерей твоих» и т. д. Ну, есть ли что-нибудь более бесчеловечное, жестокое и омерзительное, чем эти угрозы «всемогущего»?

А вот и некоторые деяния господни. В Библии рассказывается, как по распоряжению бога армия под предводительством Иисуса Навина пришла из пустыни, окружила и уничтожила город Иерихон.

По этому поводу английский мыслитель и политический деятель лорд Болинбрэк (1678—1751 гг.) писал: «Возможно ли, чтобы бог, отец всех людей, сам волил и сопровождал варвара, на которого не хотел бы быть похожим самый кровожадный людоед? Великий бог! Прийти из безвестной пустыни для того, чтобы уничтожить чужой город, истребить всех его жителей, в том числе женщин и детей, перерезать всех животных, съечь их и утварь! Если бы эта сказка не была такой бессмысленной, она была бы самой отвратительной. Только пьяный негодяй мог написать ее и только пьяный дурак может ей поверить».

Бессмыслица в Библии чередуются с вопиющими противоречиями. Библия утверждает, например, что вскоре после истребления евреями всех жителей Ханана бог разгневался на победителей якобы за то, что они свозили себя брачными узлами... с представителями истребленных ими же народов. И разгневался до такой степени, что вынул обратил победителей в рабов, посылал на них войной месопотамского царя. Так и тянется бесконечная цепь войн, истребления целых народов, цель, убийств и предательства. И всеми этими делами командует господь бог!

Талантливая книга Лео Таксиль не потеряла своего значения и в наши дни. Это боевое оружие, направленное против мракобесов, разящее их беспощадным смехом.

Г. МОКРУШЕВА,

Передовую смену возглавляет коммунист

Химики четвертого цеха комбината вышли на старт первого года пятилетки. Аппаратчики стремятся сохранить взятые темпы в работе, не нарушить процесс выпуска стиральных порошков. Насыпной вес их сейчас увеличен, что дает возможность на тех же производственных площадях выпустить больше продукции, чем ее выпускалось в прошлом году.

Успешно трудится коллектив многих бригад. При-

мер в труде показывает смена «Г», которую возглавляет коммунист В. В. Поздняков. Омена систематически перевыполняет производственное задание по выработке продукции, с первых дней уделяет серьезное внимание ее качеству.

Выпустить все порошки такими, как предусмотрено ГОСТом — вот тот финиш, к которому стремится коллектив нашего цеха.

П. ДУДКИН,
мастер цеха.

Пропагандисты учатся

Волгодонской горком партии провед двухдневный семинар пропагандистов и руководителей начальных политшкол, созданных при промышленных предприятиях, строительных, транспортных и других организациях города.

Перед участниками семинара выступили лекторы: заведующий парткабинетом П. Г. Хорев, экономисты химкомбината Г. И. Сисигина, Н. И. Семенова. Они прочитали лекции: «Идеологическая работа на современном этапе», «Управление хозяйством — дело всех трудящихся», «План-заказ — закон жизни предприятия». Лекцию о международном положении прочитал лектор обкома КПСС тов. Савченко.

Руководителям начальных политехнических школ была оказана методическая помощь в подготовке и проведении очередных занятий по изучению биографии В. И. Ленина. Директор школы № 7 Н. И. Маврин выступил с методической разработкой по проведению занятий по темам №№ 7, 8, 9, а учительница школы № 8 А. И. Попова — по темам №№ 10, 11, 12. Участники семинара прослушали лекцию директора вечерней школы П. П. Коваленко на тему: «Как провести занятие по теме: «Победа социализма в СССР».

На семинаре пропагандисты политшколы поделились опытом своей работы.

ЛЕНИНЕЦ

Волгодонские ОВОЩИ

Рассказ о том, как Волгодонской овощесовхоз стал рентабельным хозяйством, ведет главный агроном Валентин Иосифович Каверин.



В 1958 ГОДУ был создан Волгодонской овощной совхоз. Основная задача хозяйства — производство свежих овощей для снабжения населения города Волгодонска. Выращивание огородных культур дело сложное, кропотливое, требующее навыков и умения, много ручного труда. До этого в хозяйстве занимались производством овощей, но в очень малых размерах. А тут сразу — 300 гектаров. Кто сомневался, не верил в успех.

В такой обстановке руководители, партийная организация, специалисты совхоза свои усилия направили на то, чтобы заранее научить людей мастерству выращивания огородных культур. Знания приобретались из учебников, брошюр, в поездках в передовые хозяйства. Главное внимание уделялось приобретению практических навыков непосредственно на плантациях. Создали курсы по агротехнике возделывания овощей, после чего организовали две бригады, разделили их на звенья.

1959 год — первый год, когда в совхозе начали заниматься овощами в больших размерах, выдался засушливым. Коллектив совхоза приложил все силы и умение к тому, чтобы новые культуры оправдали себя на полях хозяйства. Было высажено и посеяно овощных культур десять наименований на площади 301 гектар. В парниках выращено более 1.230 тысяч штук рассады. Трудный экзамен овощеводы выдержали с честью. Несмотря на неблагоприятные погодные условия был выращен неплохой урожай. Так, лука собрали по 200 центнеров с гектара, помидоров — по 120 центнеров, ранней капусты — по 82 центнера. Себестоимость одного центнера произведенной продукции составила 42 рубля 38 копеек. В торгующие организации города Волгодонска и другие промышленные центры было отправлено 1.311 тонн свежих овощей при плане 1.200 тонн. Хозяйство впервые дало прибыль.

Вполне понятно, что на первых порах не обошлось без промахов и недостатков. Были допущены ошибки в выборе сроков посева и высадки культур, не были подобраны лучшие для наших мест сорта, не хватало специальных машин и орудий для ухода за посевами, не все было отрегулировано с оплатой и организацией труда. Это сказало на урожайности. В среднем тогда было получено по 67 центнеров с гектара. Такая урожайность не могла удовлетворить овощеводов. Но первый и очень важный шаг был сделан.

Для коллектива совхоза 1960 год стал годом решительного наступления, борьбы за повышение урожайности, улучшения организации и повышения производительности труда овощеводов. В соответствии с планом поставки овощей разработали структуру посевных площадей. Для выращивания товарной продукции выделили 250 гектаров лучших земель, на 94 гектарах разместили посевы огурцов, помидоров, моркови для производства семян. В парниках выращивалось более трех миллионов штук рассады.

Задолго до начала весенне-полевых работ специалисты бригады, рядовые труженики разработали технологические карты по каждой культуре. В основу технологии выращивания положили передовую агротехнику. Предусматривались оптимальные сроки и способы подготовки почвы, посевы и посадки, ухода за растениями, внесения удобрений, выгодный режим орошения и т. д. Хозяйство к этому времени получило новую технику. На овощных плантациях появились раскосо-посадочные машины СКНБ-4, культиваторы-растениепитатели КРН-4,2, КРН-2,8, специальные сеялки для высевки мелкосемянных культур СКОН-4,2 и СОН-2,8, опыливатели типа ОНКБ, пополнился парк пропашных тракторов, овощеводы получили мощные дождевальные установки ДДА-100 М.

Полученная техника намного облегчила труд рабочих. На плечи машин переложили такие трудоемкие процессы, как высадка рассады, междурядная обработка, борьба с вредителями и болезнями, поливы и т. д. Выросло мастерство людей, повысилась культура ведения овощеводства, сократились сроки проведения основных работ, улучшилось их качество, упорядочилось дело с оплатой труда.

Все эти меры позволили совхозу в 1960 году добиться значительного повышения урожайности. С каждого из 250 гектаров собрали по 134 центнера овощей, в два раза больше, чем в 1959 году. Себестоимость одного центнера составила 31 рубль 3 копейки, на 3 рубля 55 копеек дешевле, чем предусматривалось по плану. Государству было сдано 2.439 тонн капусты, помидоров, лука, огурцов, баклажанов и других культур. Совхоз закончил год с прибылью в 182.000 рублей.

В последующие годы урожайность продолжала неуклонно расти. Так, в 1961 году она достигла 156 центнеров, в 1964 — 160, в 1965 — 169 центне-

ров с каждого гектара. Повышение урожайности позволило совхозу, не расширяя посевных площадей, увеличивать сдачу продукции. В 1964 году было сдано 5.700 тонн овощей. Из них 600 тонн отправлено в Москву. В прошлом году при плане 3.330 тонн, совхоз сдал 4.650 тонн. Производство такого количества товарной продукции полностью обеспечивает потребность города Волгодонска в свежих овощах.

НАРЯДУ с производством товарных овощей совхоз в последние два года занимается и производством семян огородных культур. В минувшем году, например, площадь под ними была 428 гектаров. Высокая культура земледелия на семенных участках позволила совхозу выполнить задание и по этому виду продукции. На склады конторы «Сортсеменов» отправлено 81,2 центнера семян редиса, 12 центнеров семян сладкого перца, 24,9 центнера семян помидоров, 299 центнеров семян огурцов, 93 центнера семян арбузов, а всего в хозяйстве выращиваются семена культур четырнадцати наименований. Семена, выращенные в совхозе, идут на экспорт и в Северные районы нашей страны. Большим спросом пользуются у сибиряков семена раннеспелого сорта помидоров «сибирский скороспелый».

Хотя минувший год был и не легким, овощеводы успешно справились с производственной программой. От реализации овощей и семян совхоз выручил 860 тысяч рублей, а чистая прибыль от овощеводства (по предварительным подсчетам) составит более 300 тысяч рублей. В целом же совхоз даст прибыли около 60 тысяч рублей.

У СПЕХИ, достигнутые овощеводами не пришли сами по себе, они завоеваны упорным и частотным трудом всего коллектива. Большая заслуга в деле развития огородничества принадлежит лучшим мастерам овощеводства, механизаторам, поливальщикам, бригадирам и специалистам. Заслуженным уважением в совхозе пользуются бригады овощных бригад Петр Филимонович Скакунов и Александр Андреевич Провоторов. Руководимые ими бригады ежегодно выращивают высокие урожаи, намного перевыполняют планы по сдаче продукции.

Бригада тов. Скакунова в 1963 году собрала с гектара по 197 центнеров овощей на площади 220 гектаров. За последние три года бригада сдала государству 7.827 тонн огородной

продукции. В 1965 году на площади 21 гектар помидоров сорта «сибирский ранний» собрано по 502 центнера с гектара. Руководимая П. Ф. Скакуновым бригада ежегодно дает прибыль совхозу. За прошлый год прибыль достигла 103.276 рублей.

По пять-семь лет работают в овощеводстве механизаторы Василий Мельников, Дмитрий Грицок, Иван Кобзарь, Василий Медведев, Николай Шендерук, Михаил Сирко, Михаил Персиянов, Антон Соловей, и другие механизаторы. Это благодаря их самоотверженному труду ранее трудоемкая отрасль — овощеводство — становится высокомеханизированным производством. Они в совершенстве освоили сложную технику, показывают на ней образцы в труде, заставляют ее служить людям.

Но как бы ни шагнула вперед механизация трудоемких процессов, без ручного труда на огороде еще не обойтись. Такие работы, как прополка и рыхление в грядках, уборку, сортировку и погрузку, приходится выполнять вручную. Основную часть этих работ выполняют женщины. Среди них выросли настоящие мастера своего дела. Это звеньевые Полина Чеботарева, Елена Сергеева, Надежда Мисько, рабочие Валентина Козубовская, Вера Романенко, Надежда Чугай и другие. В период массовых работ передовые овощеводы перевыполняли свои сменные задания с высоким качеством. Звено Полины Чеботаревой из второй бригады добились в минувшем году отличных результатов. На закрепленном участке получен рекордный урожай. Так, поздней капусты собрали по 350 центнеров с гектара, помидоров — по 320 центнеров, баклажанов — по 160 центнеров с гектара.

ВАЖНЫМ стимулом творческой и деловой активности работников служит материальная заинтересованность в результатах своего труда. Огородники твердо знают, что за перевыполнение урожайности они получают сполна и потому трудятся, не считаясь со временем. И их труд не пропал даром. Не так давно бухгалтерия совхоза произвела начисление дополнительной и премиальной оплат за минувший год. Получилась довольно крупная сумма — 129 тысяч рублей. Сюда вошли премии за реализацию сверхплановой продукции, за экономно прямых затрат и т. д. Отдельные рабочие и бригады

Много труда, сил и умений вложили в развитие овощеводства звеньевая второй бригады Полина Федоровна Чеботарева, звеньевая четвертой бригады Елена Андреевна Сергеева, тракторист четвертой бригады Михаил Стефанович Персиянов. Вы их видите на снимке. (Слева направо). Фото А. Бурдюгова.

ры получили по 500—1.000 рублей премий.

Волгодонские овощеводы, воодушевленные решениями мартовского Пленума ЦК КПСС, делом отвечают на зов партии и правительства по крутому подъему всех отраслей сельского хозяйства. Успешно завершив последний год семилетия, они уверенным шагом идут вперед. В первом году пятилетия коллектив совхоза взял обязательство получить по 174 центнера овощей с гектара на площади 280 гектаров, продать государству 4.750 тонн свежих овощей, на 430 гектарах семенных плантаций получить высокий урожай семян. Чтобы сдержать данное слово, в совхозе есть все необходимое.

В распоряжении овощеводов имеется богатая техника, такие надежные помощники, как минеральные удобрения и ядохимикаты, орошаемые земли, опытные кадры, способные решать любые задачи. Немаловажное значение имеет тот факт, что в совхозе разработаны и внедрены научно обоснованные севообороты, которые в данной отрасли земледелия очень необходимы. Подобраны для местных условий сорта огородных культур: капуста «амагер» и «бирючкуская», помидоров — «донской 202», «сибирский ранний» и «новочеркасский 414», огурцов — «женинский» и «врябчик», лука — «испанский» и «каба» и другие. Закрытый грунт насчитывает около 4.000 парниковых рам.

Есть в совхозе и недостатки. Ужким местом является то, что здесь на протяжении ряда лет собирают низкие урожаи столовой свеклы и моркови. И причина тому — сильная засоренность посевов этих культур в период всходов. Интересы дела требуют, чтобы для борьбы с сорняками применялись гербициды, но их пока что не хватает. Другой недостаток — нехватка биотоплива для парников. Выход из этого положения один — перевод парников на электрический обогрев. Все эти вопросы требуют своего решения.

СЛАВНЫМИ трудовыми делами встречает XXIII съезд родной Коммунистической партии коллектив Волгодонского овощесовхоза. Овощеводы по-хозяйски готовятся к весне, принимают конкретные меры к увеличению производства и продажи овощей государству.

С наступлением зимы у овощеводов появляются новые заботы. В это время они ремонтируют парниковые рамы, маты, заготавливают биотопливо, очищают котлованы. Пройдет еще немного времени и под стеклом зазеленеют всходы ранней капусты, помидоров. От этого во многом зависит судьба будущего урожая. Поэтому овощеводы не теряют времени, деятельно готовятся к весне.

НА СНИМКЕ: огородники первой бригады за работой на парниках.



Слово к молодым

Сейчас мне идет 81-й год, а в 1917-м было немногим больше тридцати. Вместе с другими красногвардейцами довелось мне воевать за Советскую власть, затем строить новую, светлую жизнь. Этому были отныне лучшие годы. И хотя я сейчас старик преклонного возраста, я радуюсь жизни, нашим достижениям.

В начале Нового года от души хочется пожелать молодому поколению: несите гордо вперед знамя, подвигнутое вами из рук отцов и дедов, продолжайте начатое ими дело, смело стройте коммунизм!

Ф. БАЛАШОВ,
житель г. Цимлянска.

Нынешнее молодое поколение узнает о революции и гражданской войне лишь из книг и кинофильмов. А мне лично пришлось быть участником тех бурных событий.

Помню, в каких трудных условиях пришлось нам освободить Крым от белогвардейцев. У ворот Крыма враг построил мощные укрепления, за которыми сидели отборные армии Врангеля. И хотя говорят, что чудес на свете не бывает, но это можно назвать чудом, когда части Красной Армии разбили превосходящие силы противника, очистили от белогвардейцев Крымский полуостров.

Много еще пришлось пройти нам трудных дорог, много боевых друзей-товарищей не вернулось с поля боя. Но мы победили.

И я счастлив, что принимал участие в завоевании Советской власти, боролся за то, чтобы нынешнее поколение никогда не знало бед и горестей прошлого.

В. ДЬЯЧЕНКО,
участник гражданской войны.

СПОРТ

Чемпионки области, волейболистки Волгодонского стрелкового треста № 3, готовясь к очередным играм на первенство Дона, встретились в г. Шахты в воскресенье и выиграли у волейболисток дорремаша завода и Мартыновской средней школы.

Продолжается шахматный турнир на первенство ДСО «Труд». Впереди пока идет перворазрядник Дроздов.

ХОРОШИЕ ДЕЛА ЗАГОТОВИТЕЛЕЙ

Минувший год коллектив Цимлянской площадки «Союзторчермет» закончил с хорошими итогами. План заготовки, переработки и отгрузки металлолома перевыполнен. Промышленным предприятиям его отгружено 2,430 тонн, на 200 тонн больше задания. Вместо 12 тонн цветных металлов заготовлено более 18 тонн. Сверхплановый металлолом — это дополнительные десятки тракторов и других машин.

Перевыполнены годовые планы и по другим видам работ. Среди членов коллектива старанием и добросовестностью особенно отличаются огнерезчики В. Захаров, Л. Шальнев, автокрановщик Г. Филатов, сортировщики Н. Фролов и И. Киселев, подсобные рабочие З. Трошина, Е. Казанцева и многие другие. За ударный труд имена этих передовиков занесены на Доску почета.

Коллектив площадки в новом

году решил бороться за почетное звание коллектива коммунистического труда. Многие рабочие овладевают смежными профессиями. Так, разнорабочий В. Лепра овладел специальными огнерезными и крановскими. Управляя сложным механизмом, он постоянно перевыполняет нормы.

У цимлянских заготовителей промышленного сырья сейчас одно стремление — в новом году дать марганца еще больше металлургического лома, завоевать право именоваться коллективом коммунистического труда.

В. ВОДОЛАЗОВ,
уполномоченный Цимлянского «Союзторчермета».

СЕГОДНЯ НА ГОЛУБЫХ ЭКРАНАХ

17.50 — «Хочу все знать». Киножурнал. 18.00 — Телевизионные новости. 18.20 — «Сельская новь». Передачу ведет писатель С. Шуртаков. 18.50 — «Народные умельцы». «Городецкий пряник». Телевизионный очерк. Передача из Горького. 19.30 — «Мир сегодня». 20.00 — Дж. Лондон «Хижина на большой тропе». Премьера телевизионного спектакля. Передача из Ленинграда. 21.30 — Телевизионные новости. 20.00 — «Театр, рожденный Октябрем». Творческий вечер Московского академического театра имени Моссовета.

Шефы одной школы

В спецшколе города Волгодонска обучаются дети, прибывшие из различных городов и районов области. Они окружены вниманием и заботой, имеют все условия и возможности для плодотворных занятий.

Ребята не чувствуют своей оторванности от родителей. В школе имеются разнообразные кружки, в которых в свободные от занятий часы учащиеся познают много интересного.

Над школой шефствуют строители треста № 3. Они часто встречаются с детьми, расска-

зывают им о своей работе, об увлекательных профессиях соиздателей, о том, как зарождался, и как растет город, каким он станет в ближайшем будущем. В свою очередь, дети рассказывают шефам о своих успехах в учебе.

Воспитатели школы встретили Новый год у нарядной елки вместе с шефами, прибывшими на праздничные торжества. Тут же ребята получили от Деда Мороза подарки.

В традиции школы вошло отмечать день рождения учащихся. В этих мероприятиях шефы всегда принимают активное участие.

С. МИХАЙЛОВ.

Кинофильмы в январе

В оставшиеся дни января на экранах города будут демонстрироваться новые советские художественные фильмы «Чрезвычайное поручение», «Проверено, мин нет», «При попытке к бегству», «Канатоходцы», «Верность».

на и доставившей телеграмм работала, она у нас и кассир.

Вот и согласован снимок.

В предновогодние дни, в новогоднюю ночь телеграфистки, телефонистки, почтальоны передали нам тысячи сердечных поздравлений. Но ведь долг платежом красен. Давайте же и мы (хоть и несколько поздно) поздравим всех их с Новым годом, пожелаем и им всего самого хорошего!

А. КИСЛИЦА,
корреспондент Ростовского радио и телевидения.

ПРОЩАЙТЕ, АНГЕЛЫ

в земле Ханаанской не понравилось Аврааму, ибо там был голод, и Авраам переселился в Египет. В Библии об этом написано так: «Когда усилился голод в стране Ханаанской, сошел Авраам в Египет, чтобы пожить там некоторое время. Когда же он приблизился к Египту, то сказал Сарре, жене своей: вот я знаю, что ты женщина, прекрасная видом, и когда египтяне увидят тебя, то скажут: это жена его; и убьют меня, а тебя оставят в живых: скажи, что ты

мне сестра, дабы мне хорошо было ради тебя и дабы жива была душа моя через тебя...»

«Когда Авраам пришел в Египет» и «вельможи фараонов» увидели, что Сарра «женщина весьма красивая», то «похвалили ее фараону; и взята была

она в дом фараонов, и Аврааму хорошо было ради ее: и был у него мелкий и крупный скот, и ослы, и рабы, и рабыни, и лошади и верблюды».

Попроству говоря, согласился святой Авраам, чтобы его жена была придворной женщиной. Жена занялась блудом, зато муж остался с верблюдами и прочей живностью.

Не лучше выглядят и другие персонажи. Библия, например, описывает, как у Сарры была служанка-египтянка Агарь.

И сказала Сарра Аврааму: «войди к служанке моей, может быть, я буду иметь детей от нее». Она сказала, а Авраам послушался слов ее. Да, да, так и написано в священном писании: «послушался и стал входить Авраам к Агарь», да частенько.

Иаков, которого называет священник, женился на двух своих родных сестрах.

И все это выдается за высокую нравственность.

Много можно найти в Библии нелепостей, которые ясно показывают, как религия унижает большинство женщин. В так называемых десяти заповедях Ветхого завета только одна касается женщины, и то упоминается она рядом с рабом, волком и ослом.

(Продолжение следует. Нач. в №№ 2, 3, 4).

Редактор **М. КИСЕЛЕВ.**

К СВЕДЕНИЮ ГАЗОПОЛЬЗОВАТЕЛЕЙ

С 1 января 1966 года газ будет отпускаться по 3 рубля за баллон.

Плата за обслуживание в соответствии с решением исполкома горсовета отменяется.

Все совершеннолетние члены семьи газопользователей должны до 1 марта 1966 года пройти инструктаж по правилам техники безопасности.

Инструктаж проводится ежедневно с 10 до 20 часов в конторе коммунальных предприятий, ул. Морская, 3.

Администрация коммунальных предприятий.

ВОЛГОДОНСКАЯ АВТОШКОЛА

производит набор на курсы шоферов-профессионалов с отрывом от производства. Срок обучения 4 месяца. Обучение за свой счет и за счет предприятия.

На курсы принимаются мужчины и женщины, достигшие 18 лет и имеющие образование не ниже 7 классов. Начало занятий с 10, 20 января и 1 февраля 1966 года. Адрес: г. Волгодонск, пос. Шлюзы, ул. Бетонная, 16.

Меняю двухкомнатную изолированную квартиру в г. Волгодонске на три комнаты в этом же городе.

Обращаться: ул. Ленина, 34, кв. 7 (после 17 часов).

Цимлянская лесобаза с 4 января 1966 года производит продажу дров в неограниченном количестве частным лицам и организациям Ростовской области за наличный и безналичный расчеты.

Администрация.

НАШ АДРЕС: Волгодонск, улица Волгодонская, 12, редакция газеты «Ленинец».

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—86-31; зам. редактора, ответственного секретаря, отделов промышленности и писем—84-24; сельхозотдела—86-44; типографии—81-32.

В назидание бракоделам

Отличное качество изделий, пожалуй, во все времена имело немаловажное значение. И для сегодняшних бракоделов поучительным будет такой указ Петра I:

«11 генваря 1723 г.

Повелеваю хозяина Тульской оружейной фабрики Корнелю Белоглазу бить кнутом и сослать в работу в монастырь, понеже он, подлец, осмелился Войску Государеву продать негодные пищади и фузель.

Старшего ордермана Фрола Фукса бить кнутом и сослать в Азов, пусть не ставит клейма на плохе ружья.

Приказываю ружейной канцелярии из Петербурга переслать в Тулу и денно и ночью блюсти исправность ружей.

Буде заминка в войсках приключится, особливо при сражении, по недогаду дьяков и подьячих, бить оных кнутом по оголенному месту. Хозяину 25 кнутов и пени по червонцу за ружье, старшего ордермана бить до бесчувствия, старшего дьяка отдать в унтер-офицеры, дьяка отдать в писари, подьячего лишить воскриельной чарки сроком на 1 год».

Поясним, что ордерман выполнял функции контролера, пищалями и фузеей назывались древнерусские ружья.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич